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Актуальність теми. Світове визнання кукурудза отримала завдяки
поєднанню корисних властивостей і високої рентабельності. Найбільш
розвиненими напрямами її комерційного використання є консервування,
заморожування та реалізація у свіжому вигляді. Наприклад, у США та Канаді
кукурудза цукрова належить до базових продуктів харчування поряд із
картоплею, морквою та цибулею. У країнах Західної Європи, зокрема у Франції,
свіжі качани в літній період є не лише товаром харчового вжитку, а й ефективним
засобом залучення покупців до супермаркетів.

Україна також поступово інтегрується у світовий тренд споживання
цукрової кукурудзи. Попит на цю продукцію, особливо у вигляді консервів і
заморожених напівфабрикатів, демонструє позитивну динаміку. Це зумовлено,
передусім, зростанням рівня харчової культури населення та бажанням українців
урізноманітнити свій щоденний раціон протягом усього року.

Незважаючи на значний потенціал, напрям вирощування цукрової
кукурудзи для реалізації у свіжому вигляді на території України поки що
залишається недостатньо розвиненим. Проте саме цей сегмент має великі
перспективи для розширення виробництва, особливо в умовах переходу до
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інтенсивного овочівництва, розвитку логістичних систем та зростаючого
інтересу споживачів до екологічно чистих та корисних продуктів.
Мета і результати досліджень. Схема одно факторного досліду була

представлена гібридами фірми Clause (Франція): 1. Кейт F1. 2. Спріц F1. 3.
Камберленд F1. В усіх варіантах нашого польового досліду посівна площа
ділянок становила 203 м2, облікова – 167 м2, кількість рослин культури на одній
ділянці складало 500 рослин. Повторність дослідів – трьохразова. У рамках
дослідження ефективності агроприйомів у вирощуванні кукурудзи цукрової на
ранню продукцію в умовах зрошуваного землеробства південного Степу України
було реалізовано комплекс ґрунтовних польових і лабораторних досліджень, що
охоплювали біометричні вимірювання, фенологічні спостереження, облік
урожайності, оцінку якісних показників продукції, а також статистичну обробку
результатів. Польові досліди закладалися після попередника - озимої пшениці.
Основний обробіток ґрунту включав подвійне лущення стерні з подальшою
оранкою на глибину 25-27 см. В якості основного удобрення вносили мінеральні
добрива в дозах N120P60 у формі сульфату амонію і простого суперфосфату.
Зрошення здійснювалося методом краплинного поливу нормою 150 м³/га за
кожен полив. Протягом вегетації було проведено 8 поливів. Урожай збирали
вручну у два строки: коли досягнуто 70-75 % та 25-30 % качанів у фазі молочно-
воскової стиглості.

Гібриди кукурудзи цукрової відрізняються між собою за показником
врожаю качанів з обгортками, одержаних у польовому досліді (табл.1).

Таблиця 1
Урожайність качанів гібридів кукурудзи цукрової, т/га

2025 р.
Гібриди Врожайність Кількість качанів, шт.

Кейт F1 20,78 2
Спріц F1 20,96 2
Камберленд F1 9,57 1
НІР05, т/га 1,7 0,3

Для удосконалення показників врожайності доцільно впроваджувати
високопродуктивні гібриди з підвищеним індексом листкової поверхні та
забезпеченням оптимального фотосинтетичного потенціалу. Раціональне
застосування мінерального живлення та підтримання водного балансу
сприятиме повнішій реалізації потенціалу сортів. Також важливо проводити
селекційний добір на підвищену кількість качанів на одну рослину без втрати
якості.
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Проаналізовані гібриди кукурудзи цукрової виявили суттєві відмінності за
морфо-фізіологічними та врожайними показниками. Найвищу ефективність
продемонстрували Спріц F1 і Кейт F1, які поєднують високу площу листкової
поверхні, індекс ЛП та врожайність. Це свідчить про доцільність їх широкого
впровадження у виробництво. Перспективним напрямом є подальша селекція на
поєднання високої фотосинтетичної активності з формуванням двох і більше
качанів на рослину.

Висновок. В умовах південного Степу України, для одержання високих
фінансових результатів при вирощуванні кукурудзи цукрової, сівбу проводити
насінням гібридів фірми Clause Спріц і Кейт.
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